4. Верди Д. 105 5. Auga. c. 6. Красноврех Тептр оперы и башта 7 Dup. - Walpyx 11. Pem. - Boccoiskui M. Xyg. - COTHURES .

> **МОСГОРСПРАВКА** отдел газетных вырезок K-9, ул. Горького д. 5/6. Телефон 203-81-63

Вырезка из газеты

КРАСНОЯРСКИЯ РАБОЧИИ

17 3 CEH 1979

хора, на фоне которого завораживающе песется соло жрицы в исполнения 3. Черновой? Мрачная завсполнении гадочность исполинского храма, возникающего в нашем воображении под дей-ствием точно найденных ствием точно наприлима световых эффектов (ху-дожник по свету Ю. Осокин)? Плавное движене кин)? Плавное движение жриц в мистически-обряжриц в мистически осрадовом танце (балетмейстер Д. Тхоржевский)? Взаимопроникновение треавого расчета и непосредствен-ного вдохновения, позволившее дприжеру И. Шавруку провести эту сцену словно на одном дыхании. объединить все этапы музыкального развития в еді

зыкального развития в сди-ную динамическую волну? Трудность именно в том. что все это — главное. И успещное преодоление ес выявляет большие потен-пиальные возможности молодого коллектива. сцена как бы кам намертон, по которому предстоит вы верять художественный строй всего спентакля.

Общий характер постакотекпедения имаон прежде всего ее замечательным кудожественным оформлением. Отназавшись от привычных в «Анде» банальвычных в «Анде» баналь-ных опервых «Красиво-стей» — от пальм. пира-мид, сфиниса. зальтой солнцем пустыни.—Г. Сот-ников сумел путем обоб-пценностя достять мяого-значности. Нейтрально-се-

ТРИЖДЫ слушал я лышал музыкальную тему венности в звучании голо«Анду» в Ираснояр жрецов, проходящую че- сов Б. Агеева и Г. Кукліпском театре оперы и бале- рез всю оперу Верди, сим- на в роли верховного крета и тримды был покорен волизирующую внешнюю па Рамфиса очень, на мой
сценов в храме (вторая мрачную силу подавления вятляд, согласуется с партинта первого действия), всего человеческого. Как в черквутой скульптурноименно в этой сцене, по- партитуре трепетвая тема стью, суровой монуметмосму, достиснут синтез любан Аиды противопо- тальностью мизоможем, состиснут синтез любан Аиды противопо- тальностью мизоможем
всех доступных театру вы- ставлена непреклонной теразительных средств, орга- ме жреноразительных средств, орга- ме жредов, так и из сцене надлежность обомх и мири мичное сдинство театраль- чувства и страсти лизиных мрачных, подвалжющих, ности и музыкальности. героев противопоставлены сокрушающих сил. Что здесь главное? Та- собирательному образу Особо трудная задача инственно пронинювен враждебного мира, вопло- выпала та доло исполнитере, молитвенное пене щенному в массовых сце- тельниц роли Амнерис.

дачей. У Л. Шевченко осо бенно запомнился DOMANC третьего действия, в котором певица продемонст-рировала незаурядное вла-дение голосом. Н. Абтрировала незаурядное виа-дение голосом. И. Абт-Нейферт при безупречном нокале ярче выявляет в образе Аиды черты силь-ной, готовой к подвигу наной, готовой к подвигу на-туры. Прекрасное впечат-ление осталось от работы В. Ефимова, одарелного певца-актера в роли Амо-насро, отца Аиды.

насоо, отца Аиды.
Г. Арутюнян н В. Одо-ленко уверенно чувству-ют себя в те моменты; когда Радамес выступает как традиционный оперный герой-любовник и не ным героя-посовник и не всегда органично входят в общий ансамбль, когда Ра-дамес-полноводец.

«Анда» — важное до-стижение в творческом становленин театра. И разно-образные эффекты хора, отлично подготовленяого Е Маевским и темпераментный, колоритный и общее стилсвое во-все это радует. кестр, линствоелинство—все это налует.

Нроме музыкального руководителя главного двоижера И. Шаврука, воодушевленно ведущего спектакль, за пультом достаточно уверение выступка,
и его ассистент, дирижер его ассистен . Косинский.

А. Косинский.

И тем досаднее, что не всл поствововка достигает художественного уровня лучших сцен. Так, особенно леблагоприятия къпреляется вторая картина второго действия, встреча Радамеса. возвращающегося победы. На после TPEX спектаклях я видел, по ти лела, три режиссерские редакции, причем трижды заметна была некоторая неуверенность неряшли-Досадной вость массовки. несообразностью выглядит здесь появление небольшой группы девущек сто иленечных в BOHHOB Амонасро.

TEATP ОЖИRЩИ **OPFCK**

СЕДЬМОГО СЕНТЯБРЯ ОТКРЫЛСЯ ВТОРОЯ СЕЗОН В КРАСНОЯРСКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ ТЕАТРЕ ОПЕРЫ И БАЛЕТА. СЕГОДНЯ МЫ ПУБЛИКУЕМ РЕЦЕНЗИЮ НА ОД-НУ ИЗ ПОСЛЕДНИХ РАБОТ МОПОДОГО КОЛЛЕКТИВА.

нах, где артисты хора и Как дочь фараона балета воспроизводят же- рис сты и позы фигур с древне- ной египетских , наображений. Контраст здесь многоплановый и в колорите костюмов, и в особенностях пви-

жения, и в манере пения. Такое решение согласутакое решение согласу-ется с музыкальной драма-тургией «Анды», в кото-рой Верди объемияся рой Верди объединяет тринципы двух жанров: помпезную эрелящность, постановочную пышность «большой оперы» и тон-кую проработку характеров главных героев, присулирико-психологической драме.

Хотя начало зрелищное моментами и превалирует над психологическим, но в целом режиссер М. Вы-соцкий многого достиг в стремлении к столь слож-ному в этой опере жанро-вому единству. И тем бо-лее выигрывает спектакль,

часть этой хололной жизни царского дворпа с его обязательными ритуалами. И вместе с тем она — страстная женщи-на, горячо любящая, съена, горячо любящая, съедаемая ревностью. О. Ран лучие, пожалуй, удаются сцены во дворце, с их церемониальной церемониальной стью, холодно величавая поза на троне, приличествующая положению степенность. Впутрепнюю драму она глубоко раскрывает богатыми вокальными средствами. В исполнении Ж. Тараян на первый план выступают пылность, необузданность натуры власт-ной женшины. Ее Амненой женщины. Ее Амнерис не в силах удерживать себя в жестких рамках предписанного дворцового этикета.

Образ Анды композито-